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Plats och tid  Nils Falks sal, Forum, kl. 18.00-20.45 
 
Beslutande Kommunfullmäktiges samtliga ledamöter utom Leif Hammarqvist, Christel Ödell, 

Stefan Windh, Lis Erixon, Kenneth Gustavsson, Susanna Windh, Magnus Nilsson, 
Ingvar Mellblom, Lena Granath, Ingmar Hjalmarsson, Mathias Larsson, Roger 
Gabrielsson, Leena Vuckic, Linn Helmner samt Jonny Evaldsson 

 
Tjänstgörande ers. Ordinarie ledamot  
Marie Erlandsson  Leif Hammarqvist  
Inga-Lill Karlsson  Christel Ödell  
Monica Johansson  Stefan Windh  
Bertil Johansson  Lis Erixon  
Torgny Nilsson  Kenneth Gustavsson  
Joakim Rylin  Susanna Windh  
Mathias Karlsson  Ingvar Mellblom  
Matti Wahlström  Lena Granath  
Margaretha Grimsen  Ingmar Hjalmarsson  
Sven-Roland Danielsson Linn Helmner  
  
  

 
Närvarande: 44 av kommunfullmäktiges 49 ledamöter 

 
 
Övriga 
deltagande 

Maj-Britt Carlsson, sekreterare 
 
 

 
 

  
Justeringens  
plats och tid 
 

 
Stadshuset, fredag den 21 september 2007, kl. 09.30 

Underskrifter Sekreterare  Paragrafer 123-131 

  Maj-Britt Carlsson   
 Ordförande  

  Yvonne Bergvall  
 Justerande  

  Stig Nilsson Lars Blomberg 

Bevis 
 

Justeringen har tillkännagivits genom anslag på kommunens officiella anslagstavla vid Stadshuset. 
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Kf § 123   Dnr 366/2007.101 
 
INFORMATION FRÅN POLISMYNDIGHETEN I KALMAR LÄN 
 
Vid dagens sammanträde informerar länspolismästare Olof Ersgård, chef för 
operativa avdelningen Ulf Ericsson och närpolischef Fredrik Jonsson om 
polisverksamheten i Oskarshamns kommun. 
 
Vid mandatperiodens slut 2010 kommer det att finnas 20 000 poliser i hela  
landet vilket är en ökning med 3 000. För Kalmar län innebär detta ytterligare  
cirka 50 poliser.  
 
Brottsligheten i Oskarshamns kommun har ökat under det senaste året. Det är 
framför allt misshandelsbrotten som ökar. I och med ytterligare resurser till länet 
kommer polisen att vara mer synlig ute i samhället. 
 
Polisen ska också bli bättre på att arbeta med den förebyggande verksamheten i 
skolor och bland ungdomar. 
 
---------- 
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Kf § 124 
Ks § 167 
Au § 142   Dnr 324/2007.253 
 
FÖRSÄLJNING AV FASTIGHETEN RUSSET 2, OSKARSHAMNS 
KOMMUN 
 
Vid dagens sammanträde föreligger ett av tekniska nämnden upprättat förslag 
till köpekontrakt avseende försäljning av fastigheten Russet 2, Oskarshamns 
kommun. 
 
Fastigheten har varit till försäljning hos Forneheims Fastighetsbyrå AB. 
 
Fastigheten omfattar 1 031 kvm och bostadsbyggnaden 68 kvm. Fastigheten 
har förmån av ett servitut för infartsväg. Taxeringsvärdet är 307 000 kronor (2007). 
 
Tillträde kan ske tidigast den 1 november 2007. 
 
Fastigheten säljs med så kallad friskrivningsklausul. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
 
∗ Oskarshamns kommun säljer fastigheten Russet 2, Oskarshamn, till 

Peder Karlsson och Åsa Bank, Möckhult, Ekelund, 579 90 Berga, för  
725 000 kronor och i övrigt enligt föreliggande köpekontrakt. 

 
---------- 
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Kf § 125 
Ks § 168 
Au § 120 Dnr 239/2007.042 
 
ÖVERFÖRING FRÅN INVESTERINGSBUDGET 2005 FÖR 
OMBYGGNADER I KULTURHUSET 
 
Idag föreligger en framställan från kulturförvaltningen angående överföring av 
545 000 kronor från 2005 års budget till innevarande års investeringsbudget. 
Summan motsvarar kulturnämndens överskott i 2005 års investeringsbudget. 
 
Pengarna är nödvändiga för finansieringen av den pågående ombyggnaden av 
entré med mera i kulturhuset.  

 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag  
 
*    Ytterligare 545 000 kronor tillförs projektet ombyggnad av entré med mera i     
       kulturhuset. 
 
*    Finansiering sker genom ianspråktagande av medel ur kommunens 

rörelsekapital.  
 
---------- 
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Kf § 126   Dnr 310/2007.370 
 
SVAR PÅ INTERPELLATION ANGÅENDE VINDKRAFTEN 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2007-08-13 ställde Carl Bloom (mp)  
ovanstående interpellation till kommunstyrelsens ordförande Peter Wretlund (s) 
och Bo Malm (v). 
 
Av interpellationen framgår att i översiktsplanen 2000 för Oskarshamns 
kommun reserverades ett område i havet SO om Simpevarp som ett läge för 
havsbaserad vindkraft. Vid den fördjupade översiktsplanen för Simpevarp med 
omnejd, är området för vindkraft borttaget. Varför? Går man bara kärnkraftens 
maktintressen till mötes här i Oskarshamn? 
 
I interpellationen ställs frågan om det var en medveten satsning av vänsterpartiet 
och socialdemokratiska partiet att stryka vindkraften ur översiktsplanen? Vem 
har fattat beslut om att inte vindkraften ska vara med i vår utveckling av 
Oskarshamns kommun? Planerar ni att återinföra reservatet för vindkraft? Anser 
ni att vindkraft är skadligt eller olämpligt på något sätt? 
 
Vid dagens sammanträde lämnar kommunstyrelsens ordförande Peter Wretlund (s) 
följande svar på interpellationen. 
 
När det gäller den rent principiella politiska uppfattningen kring vindkraften har 
socialdemokraterna i Oskarshamn följande uppfattning. Vi ser vindkraften som 
ett viktigt komplement till andra energislag. Vi är övertygade att vi inte kan säga 
nej till något energislag utav denna sort som kan vara med och bidra till att lösa 
morgondagens komplexa energifråga. 
 
Kommunen har inte lyft bort frågan angående vindkraft i anslutning till 
Simpevarp utan bara det tidigare föreslagna reservatet som utpekats på en karta i 
samrådsversionen av översiktsplan 2000. Istället för reservatet har vi fått två 
områden av riksintresse för vindkraft i anslutning till Simpevarp. De har en 
högre status än det tidigare föreslagna reservatet för vindkraft. 
 
Ingen politiker har fattat beslut om att inte vindkraften ska vara med i vår 
utveckling av Oskarshamns kommun. 
 
Vindkraft är inte skadligt på något sätt. Min bedömning är att den är en viktig 
energikälla och kan komplettera andra energislag. Jag är övertygad att den 
förstärker vår bild som energikommun. 
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Kf § 126 (forts.) 
 
Bo Malm lämnar följande svar på interpellationen. 
 
De allra flesta förstår säkert att alla nuvarande energikällor inte kan ersättas av 
vindkraft.  Det som däremot är möjligt och riktigt är att vindkraften tillsammans 
med andra förnybara energikällor ger oss möjligheter att slippa använda ändliga 
och skadliga energikällor som olja, gas, stenkol och uran. För vänsterpartiets del 
är vi tacksamma om vindkraften kan bidra med kanske 10 %, som den gör i 
Danmark. När man åker genom Danmark, Tyskland, Holland och Frankrike då 
ser man hur vindkraften tagits tillvara på ett helt annat sätt än hos oss, där vi 
länge haft tillgång till stora mängder billig vattenkraft. 
 
Vi i vänsterpartiet gläder oss åt att man nära Simpevarp har avsatt ett område för 
vindkraft. Men om vår kommun ska vara ”kommunen med energi” och inte bli 
”kommunen med ett slutförvar” då måste vi ta tillvara kunnande som finns och 
gå vidare i energispåret. Kärnkraften behövs ännu en tid men jag hoppas att de 
mäktiga kapitalintressen som ligger bakom kärnkraften vill vara framsynta och 
tänka i nya banor. Då tror jag de gör klokt i att satsa på vindkraft som en av 
många energikällor och kanske inrikta sina forskningsresurser på att exempelvis 
lösa vågkraftens problem. 
 
Vi vet att om vi använder förnuft och känsla så har vi framtiden i våra händer 
och vi tycker att insikten och det allmänna medvetandet om miljön har 
förändrats mycket till det bättre de senaste åren. 
 
Carl Bloom tackar för svaret. 
 
---------- 
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Kf § 127 Dnr 338/2007.442 
 
SVAR PÅ INTERPELLATION ANGÅENDE INOMHUSPROBLEM  
PÅ KIKEBOSKOLAN 
 
Vid dagens sammanträde får Ingmar Hjalmarsson (v) och Bo Malm (v) tillåtelse 
att ställa en interpellation till tekniska nämndens ordförande Lars Aronsson (s) 
och barn- och utbildningsnämndens ordförande Lis Lyrbo (s). 
 
Av interpellationen framgår följande: 
 
Enligt vad som kommit till vår kännedom har både barn och anställda på 
Kikeboskolan i Oskarshamn under en längre tid känt att något var fel men inte 
kunnat förstå orsaken till en början. När en sakkunnig så småningom fick ta sig 
an saken uppdagades vad som låg bakom. 
 
Vi är medvetna om att vi kanske inte har tillgång till alla fakta i detta fall. Det 
kanske inte är så konstigt. Det har ju varit totalt tyst om detta utåt. Därför krävs 
nu en ordentlig redovisning av vad som skett hittills och givetvis hur läget är just 
nu. Det kanske räcker med att nämna att barnen börjar skolan den 23 augusti. 
 
Vi ber alltså er att inför kommunfullmäktige och allmänhet, med hjälp av 
sakkunniga, redogöra för alla omständigheter i denna sak. Följande frågor kan 
delvis peka på vad vi vill veta men det kan också finnas mer att berätta som inte 
knyter an till frågorna. 
 
1. Hur länge har mögelproblemen funnits på Kikeboskolan? Hur upptäcktes de 

och av vem eller vilka? Stämmer den uppgiften vi har fått att ett antal barn 
och vuxna drabbats av reaktioner på möglet? 

 
2. Hur har skolsköterska, skolläkare, skyddsombud, skolledning, förvaltnings-

ledningar och ni själva med flera agerat? 
 

3. På vilket sätt har hyresvärden, tekniska förvaltningen, försökt att åtgärda 
problemen? Hur har saneringen utförts? Är den avslutad? 

 
4. Beskriv noggrant vilken miljö som elever och personal nu återvänder till. 

Vet man nu att mögelsvampar, sporer och deras toxiner (=gifter) är borta? 
Kan eller kan inte alla nu känna sig helt trygga och vara säkra på att inte 
utsättas för några risker eller symptom när de vistas i lokalerna? 

 
5. Vad anser ni att det inträffade betyder för skolans långsiktiga framtid? Har vi 

fått ett nytt ”Björnbacka-fall”?  
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Kf § 127 (forts.) 
 
Vid dagens sammanträde besvarar ordföranden i tekniska nämnden Lars 
Aronsson (s) och barn- och utbildningsnämndens ordförande Lis Lyrbo (s) 
interpellationen. 
 
Av Lars Aronssons svar framgår följande. 
 
Initialt vill vi informera om att det, så vitt vi vet, inte finns något 
konstaterat/diagnostiserat samband mellan elevens symptom och lokalernas 
skick. Tekniska kontoret har dock gjort en förutsättningslös undersökning för att 
undersöka om problemen skulle kunna komma från lokalerna. 
 
1. I mars 2007 blev tekniska kontoret kontaktat av skolledningen på 

Kikeboskolan. En elev hade drabbats av utslag i ansiktet och föräldern 
misstänkte att det kunde bero på inomhusmiljön i skolan. Vi ombads att 
analysera inomhusluften i klassrummet där eleven vistades. Uppdraget gavs 
till företaget Conservator som sysslar med fuktteknik, byggnadsfysik, 
ventilation och sanering. Efter deras provtagningar konstaterades förekomst 
av mögelsporer, framför allt i ett kombinerat material- och fläktrum som 
ligger i anslutning till det aktuella klassrummet. 

 
2. Conservator utarbetade ett åtgärdsförslag som tekniska kontoret genomfört i 

samråd med skolledningen. 
 

3. Under sommaruppehållet har mattor bytts i klassrummet, 
fläkt/materialrummet samt i det klassrum dit eleven flyttar kommande 
termin. En golvbrunn har monterats i fläktrummet för att öka säkerheten. 
Även målnings- och saneringsåtgärder har vidtagits. De föreslagna 
åtgärderna från Conservator är nu slutförda. Nya mätningar pågår som en 
uppföljning av de utförda åtgärderna. Tekniska kontoret kommer, som en 
extra säkerhetsåtgärd, att suga ut delar av den lösullsisolering som finns på 
översta betongbjälklaget och ersätta den med ny. Detta för att vara säker på 
att inget fuktskadat material finns kvar efter tidigare takläcka. Efter hand 
kommer även golvmattorna att bytas ut i de övriga klassrummen. 

 
4. Huruvida mögelsporer är borta, får vi svar på när mätresultaten kommer från 

de pågående mätningarna. Rent känslomässigt upplevs de nyrenoverade 
lokalerna fräscha och luktfria. 

 
5. Tekniska kontoret bedömer att det inträffade inte kommer att ha inverkan på 

skolans framtida användning då skadorna bedöms vara begränsade till 
området där takläckan tidigare fanns samt i fläktrummet där det även varit 
vattenläckage. 
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Kf § 127 (forts.) 
 
Lis Lyrbo lämnar följande svar på interpellationen. 
 
1. Under hösten 2006 upptäcktes en vatten läcka i taket i klassrummet på 

väggen intill ett materialrum. Dessutom har ett vattenrör i materialrummet 
invid väggen till klassrummet läckt på det ställe där nu mögelfläcken har 
hittats. Denna vattenläcka inträffade 2005 eventuellt tidigare. 
 
En förälder märkte att dess barn hade utslag i ansiktet som läkte ut under 
skollov. Föräldern kontaktade skyddsombudet, bland annat per brev daterat 
2007-03-22, som i sin tur kontaktade skolledning och tekniska kontoret. 
Tekniska kontoret tog kontakt med Conservator som genomförde mätningar 
i klassrummet och angränsande materialrum. Man fann mögelsporer i 
materialrummet och i mindre utsträckning i klassrummet. Conservator 
föreslog åtgärder både i materialrummet och klassrummet som tekniska 
kontoret har genomfört. Vuxna i skolan har emellanåt klagat på torr luft och 
rethosta men detta har varit svårt att sätta i samband med denna mögslskada 
eftersom många av de vuxna har sina klassrum i andra delar av skolan och 
upprepade infektioner är vanliga. 
 

2. Skolsköterska och skolläkare har varit i kontakt med aktuell förälder för att 
hjälpa barnet. Skyddsombudet har liksom skolledning varit i kontakt med 
tekniska kontoret och Conservator och följt ärendet. 
 
I början av maj månad har skolledningen informerat förvaltningen. 
Skolledningen, representant från Conservator och tekniska kontoret har haft 
ett informationsmöte den 21 maj med alla föräldrar i aktuell klass. 
Skolledning gör en skrivelse till alla föräldrar på skolan som delas ut den 
första skoldagen ht 2007.  
 

3. Tekniska kontoret har följt de föreslagna åtgärderna som Conservator har 
angett. Ny matta har lagts i klassrum och materialrum. Delar av den gamla 
mattan finns dock kvar under ventilationsaggregatet i materialrummet.  
Arbetena har skett under sommaren 2007. Tekniska kontoret har också bytt 
matta i det nya klassrum som klassen ska flytta till inför läsåret 07/08. Så 
gott som allt material i materialrummet har kastats. 
 

4. Det renoverade materialrummet känns idag mycket fräscht och någon lukt 
kan inte kännas. Klassrummet har fått en ny matta och blivit ommålat och 
kommer att användas som grupprum under kommande läsår. Det klassrum 
som klassen nu flyttar till har också renoverats, ny matta och ommålat. 
Huruvida det finns sporer kvar vet vi inte. Ny mätning kommer att göras av 
Conservator under tidig höst då eleverna kommit tillbaka till skolan. Detta 
enligt protokoll från Conservator. 
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Kf § 127 (forts.) 
 
5. Tekniska kontoret har agerat så snabbt och professionellt som de kunnat. Har 

man kommit till rätta med problemen så kan skolans framtid inte påverkas 
av ovanstående ärende. 

 
Bo Malm (v) tackar för svaret.  
 
--------- 
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Kf § 128 Dnr 347/2007.370 
 
INTERPELLATION ANGÅENDE PLANERING FÖR VINDKRAFT 
 
Vid dagens sammanträde får Carl Bloom (mp) tillåtelse att ställa en 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Peter Wretlund (s). 
 
Av interpellationen framgår att vindkraft är en förnyelsebar energiresurs som 
Oskarshamn, kommunen med energi, borde kunna utnyttja. Det finns säkert 
lämpliga platser både till havs och på land.  
 
Kommunen har ju inte i någon plan lagt ut områden för vindkraft. Enligt 
hörsägen ska lämpliga områden för vindkraft ingå i planen för kust och 
skärgård. Denna ligger dock på is i brist på resurser. 
 
Nu finns det statligt stöd för planering av vindkraft. Stödet har initierats av den 
förra regeringen och fullföljs nu av den nuvarande. Pengarna får användas till att 
bekosta konsulter och projektanställa planarkitekter och utredare. 
 
Eftersom Oskarshamns kommun har små resurser i sin samhällsplanering vore 
det lämpligt att förbättra kapaciteten genom det statliga planeringsstödet. 
 
Om kommunen hade ett gällande Miljöskyddsprogram skulle det säkert vara 
lättare att planera och genomföra beslut till förbättringar av miljöarbetet. 
 
- Har Oskarshamns kommun sökt stöd för att öka planeringskapaciteten när 

det gäller vindkraft? 
 

- Planerar man att söka stöd? Om inte, varför? 
 
- Planerar kommunen att tillsätta resurser för att revidera det gamla (ej 

gällande) miljöskyddsprogrammet. Om inte, varför? 
 

- Planerar kommunen att tillsätta resurser för att fullfölja den fördjupade 
översiktsplanen för kust och skärgård? Om inte, varför? 

 
- Översiktsplanen för Oskarshamns kommun ska ses över varje mandatperiod 

och underställas kommunfullmäktige. Har man startat arbetet? Finns det 
resurser? När är revideringen planerad att vara färdig för KF:s antagande? 

 
Peter Wretlund (s) besvarar interpellationen vid kommunfullmäktiges 
sammanträde i oktober 2007. 
 
---------- 
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Kf § 129   Dnr 339/2007.102 
 
VAL AV NY ERSÄTTARE I BARN- OCH UTBILDNINGSNÄMNDEN 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt valberedningens förslag 
 
∗ Fram till 2010-12-31 väljs Ingbritt Jerner (kd), Gränsborgsvägen 4,  

572 62 Oskarshamn, till ny ersättare i barn- och utbildningsnämnden  
efter Linn Helmner. 

 
---------- 
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Kf § 130   Dnr 345/2007.101 
 
VAL AV NY ERSÄTTARE I KOMMUNSTYRELSEN  
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt valberedningens förslag 
 
∗ Fram till 2010-12-31 väljs Matti Wahlström (v), Äspenäs, 570 91 Kristdala, 

till ny ersättare i kommunstyrelsen efter Mathias Larsson. 
 
---------- 
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Kf § 131 Dnr 24/2007.101  
 
ANMÄLNINGSÄRENDEN 2007-09-10 
 
Vid dagens sammanträde anmäler sekreteraren nedanstående motioner: 
 
- Motion nr 9/07, angående volontärarbete i Oskarshamn, inlämnad av Mattias 

Bäckström Johansson och Jonny Evaldsson (sd). Motionen remitterades till 
kommunledningskontoret den 19 augusti 2007 för yttrande. 
 

- Motion nr 10/07, ”Omvandla ett par av Byggebos hus till bostadsrätter”, 
inlämnad av Ingvar Mellblom och Lisbeth Lindberg (fp). Motionen 
remitterades till kommunledningskontoret och Byggebo AB den 23 augusti 
2007 för yttrande. 

 
Kommunfullmäktiges ordförande informerar om att filmen ”En obekväm 
sanning” av Al Gore kommer att visas direkt efter dagens sammanträde.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
∗ Anmälningsärendena läggs till handlingarna. 
 
---------- 
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